Уважаемые коллеги и друзья!

Юбилей юридического факультета ННГУ им. Н.И. Лобачевского является знаковым событием не только для Нижегородской области, но и для всей России. 

За тридцать лет родной юрфак, а мне приятно осознавать  сопричастность с этим «братством», стал одним из лучших в стране, признанным лидером образовательного процесса. Компетентность преподавателей и их новаторский подход к процессу обучения, гармоничное сочетание теории и практики позволяют не только готовить высококлассных специалистов, но и формировать у студентов навыки общения с людьми и высокие моральные принципы. 

Благодаря этому выпускников факультета отличают грамотность и порядочность, ответственность и инициативность, что делает их востребованными во всех сферах юриспруденции, позволяет строить успешную карьеру, получать признание в науке и общественной деятельности, плодотворно работать во благо национального процветания. 

От себя лично и от аппарата Уполномоченного по правам человека в Нижегородской области выражаю искреннюю признательность коллективу юридического факультета за профессионализм и готовность щедро делиться знаниями! От всего  сердца желаю преподавателям, студентам и аспирантам неуклонного движения вперед, неиссякаемой энергии, профессиональных успехов и научного вдохновения!

Уполномоченный по правам человека
в Нижегородской области                     О.А. Кислицына
