Уважаемые друзья!
На базе юридического факультета Нижегородского государственного университета им. Н.И. Лобачевского с 10 мая по 10 июня 2022 г. проходит творческий конкурс мотивационных писем.
К участию в конкурсе приглашаются учащиеся выпускных классов, обучающиеся в учреждениях общего и среднего профессионального образования.
Участниками на конкурс представляются мотивационные письма по следующим номинациям:  
«Миссия юриста или зачем я пойду на юрфак», 
«Правовое обеспечение национальной безопасности», 
«Профессия судебного эксперта глазами абитуриента», 
«Мой взгляд на значение судебных и (или) прокурорских органов для государства», 
«Мой профессиональный выбор – документовед/архивовед: доводы и аргументы». 
Участники конкурса направляют работы на адрес электронной почты f.sosenkov@yandex.ru с указанием темы «На конкурс мотивационных писем»
Победители и призёры конкурса определяются до 15 июня. Информация о проведении Конкурса, о подведении итогов Конкурса, о победителях и призерах является открытой и размещается на сайте юридического факультета ННГУ им. Н.И. Лобачевского.   
Конкурс проводится в соответствии с частью 2 статьи 77 Федерального закона N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации". Плата за участие не взимается.
Победителям, призёрам и участникам конкурса в соответствии с приложением к правилам приёма в ННГУ им. Н.И. Лобачевского 2022 г. начисляются дополнительные баллы: победители – 4 балла, призеры – 2 балла, участники – 1 балл.
Контактная информация:
Юридический факультет ННГУ им. Н.И. Лобачевского, 
Н. Новгород, ул. Ашхабадская, 4, каб.31 тел.: (831) 428-86-02
ответственный за проведение мероприятия: 
заместитель декана по профориентационной работе
Ф.С. Сосенков  
электронная почта: f.sosenkov@yandex.ru  
